



8月30日,在美国佛罗里达州坦帕举行的共和党全国代表大会上,马萨诸塞州前州长罗姆尼(右)与他的竞选搭档保罗·瑞安一同向来宾挥手致意。 新华社记者 方喆 摄

罗姆尼发表竞选演讲 两次提到中国

接受共和党总统候选人提名;批评奥巴马将就业机会送给中国,不满美国向中国借钱

本报综合报道 近年来,美国总统候选人在攻击对手时,总是拿中国说事,往往多是批评和嘲讽。8月30日,美国马萨诸塞州前州长米特·罗姆尼接受共和党总统候选人提名并发表竞选演讲时,两次提到中国。

“总统无能民众失望”

美国东部时间8月30日晚上,在佛罗里达州坦帕召开的共和党全国代表大会上,罗姆尼发表了演讲。他两次提到中国,均与美国面临的经济问题相关:一次是失业问题;一次是美国欠中国的巨额债务。以往常常被罗姆尼提起的人权、知识产权等问题在此次演讲中没有被“关照”。第一次提及中国是在其演讲的中段,罗姆尼当时花了很大的篇幅攻击奥巴马,批评现任总统就职四年来的无能,导致民众失望。罗姆尼表示:“奥巴马的政策没有帮助创造就业机会,而是减少了工作岗位。”

美国选战安排

9月4日至6日	民主党在北卡罗莱纳州夏洛特举行全国代表大会,正式提名奥巴马为候选人。
10月3日	奥巴马和罗姆尼在科罗拉多州丹佛展开第一场竞选辩论。
10月11日	奥巴马竞选伙伴、副总统约瑟夫·拜登与罗姆尼搭档、国会众议院预算委员会主席保罗·瑞安在肯塔基州丹维尔展开唯一一场副总统候选人竞选辩论。
10月16日	奥巴马在纽约州亨普斯特德与罗姆尼二度交锋。
10月22日	两名总统候选人在佛罗里达州博卡拉顿展开第三场也是最后一场竞选辩论。
11月6日	总统选举投票日。

我可以告诉你,奥巴马将把美国带向何方。他增加小企业税收的计划不会创造就业机会,只会减少工作岗位;他对煤炭和汽油产业的打击,将把能源和制造业工作送给中国……”

“美国现在让人失望”

第二次提及中国是在演讲接近尾声之时。罗姆尼通过此番演讲,力求在听众心中植入三个美国的概念——过去的那个伟大的、世界之巅的美国;现在的这个让人失望的美国;那个“我们想要的美国”。

罗姆尼表示:“我们想要的那个美国,会向中国借一万亿美金吗?不会。我们想要的那个美国,会让2300万人找不到工作,会让一半的孩子不能上大学吗?不会。我们想要的美国,会让它的学校在发达世界中处于落后吗?不会。我们想要的美国,会屈服于怨恨和分歧吗?我们都知道答案。”

“

对多数认为未来不会比过去好的美国人,我向你们保证:如果贝拉克·奥巴马连任,你们的看法不会错。我竞选总统是为助力开创更好未来:需要工作的人如愿以偿,老年人无需为退休后的社会保障担惊受怕。

美国现在亟须大量就业机会,奥巴马总统允诺减缓海平面上升、为这个星球疗伤,我的承诺则是向你们和你们的家庭提供帮助。

今天正是我们丢弃过去4年的失望、抛开分歧与攻讦、忘却过去并展望未来、重塑美国希望的时候。

我的父母给了孩子们最好的礼物,那就是无条件的爱。他们更多关注我们成长为什么样的人,而不是我们今后从事什么样的工作。

我的母亲竞选参议员时,父亲一路鼎力支持,我仍然记得她说,为什么在为国家做重大决定时,女人的话语权就该比男人少?

——罗姆尼

”

■ 焦点

罗姆尼公布竞选主张

力求推翻奥巴马医改等,确保没有其他国家敢于挑战美国

据新华社电 美国马萨诸塞州前州长米特·罗姆尼8月30日在坦帕举行的共和党全国代表大会上发表讲话,接受共和党总统候选人提名,并提出自己的竞选主张。

罗姆尼在讲话中说,当前美国需要创造更多就业岗位,如果当选总统,他将推动实施五点经济主张,在

未来4年内为美国创造1200万个工作机会。

这五点主张包括大力发展美国国内石油、天然气、核能等能源产业,在2020年实现北美能源自给;确保教育部门的高效运行,为每个公民掌握能适应竞争的技能提供支持;签订新的贸易协定以发展国际贸易,同时确保各国遵守贸易

规则;保护企业家在美国的投资,通过削减赤字的办法平衡联邦预算;降低税率、简化规章以刺激工商业发展,推翻奥巴马医改以控制不断上涨的医疗费用。

在安全和外交领域,罗姆尼说他将致力于加强美军力量,确保没有其他国家敢于挑战美国,同时保持美国的全球领导力。

■ 观察

罗姆尼阵营死磕经济问题

专家称其若要取胜,需避免纠缠于社会议题

根据盖洛普民调机构8月30日公布的最新民调结果,奥巴马在受欢迎程度、对普通民众需求的理解程度、是否诚实可信、对外交政策的把握等方面全面超越罗姆尼,但在当前最紧迫的经济问题上却落后罗姆尼。

经济形势对奥巴马不利

杜克大学政治学教授彼得·菲弗说,这次美国大选的中心议题无可辩驳就是经济。对奥巴马阵营而言,当前经济形势对他们不

利,因此在过去两三个月里,他们在媒体上做了海量的负面广告,对罗姆尼如果当选的影响作出了不少耸人听闻的预测,同时在纳税等问题上质疑罗姆尼,以此“恐吓”罗姆尼支持者与中间派选民,促使他们在选举时投票支持奥巴马,同时压制罗姆尼支持者的投票率。

罗姆尼力求吸引女选民

菲弗说,罗姆尼要取胜,首先就是要将选举的主要议题放在经济上,而不是

和奥巴马阵营纠缠于各种社会议题,其次就是必须通过这次代表大会让他的形象更容易为选民接受。

包括罗姆尼夫人在内,诸多熟悉罗姆尼的发言者还通过讲述他们和罗姆尼的交往等,力图向选民展现一个更可亲的总统候选人。罗姆尼本人的讲话更有大段篇幅讲述自己的家庭故事和对女性作用的想法,希望以此“软化”自己形象,同时吸引女性选民。

新华社记者 王丰丰 支林飞